LLIKkonbHbIV 3Tan BCEPOCCUIACKOW OMMMNMaAbl MO MHpOpPMaTuKe Anst 7—8 KIaccoB, nepeasi rpynna permoHoB
Ol «Cupuycy, 25 okTtsibpsi 2022

3apava 1. Ctpa>kHukun

[TockombKy st KaxKI0# w3 7 yJIUIl OJIHOIO HAIPABJICHUS TPEOyeTCss MUHUMYM TPHU CTPAKHUKA, TO
BCero ux JIO/KHO ObITh He Menee 21. MoxkHO 000UWTHCH POBHO 21 CTPa’KHUKOM, €CJIU Pa3MECTUTh TPEX
CTPpa2KHHUKOB B Ha4daJIe HepBOfI CTPOKH, a KazKAYIO CJCAYIONIYIO CTPOKY II0JIyd9aTh HNUKJ/IUICCKUM CABUTIOM
IIPEJIBITYTIEll BIPABO Ha OTHY MTO3UITNIO.

3apgauva 2. Kagpat

[TostyuuM MCKOMBIN KBaJIPAT, OTPE3aB HYETHIPE MPSIMOYTOJLHBIX TPEYTOJbHHUKA C KareTaMu a/n u
a(n — 1)/n or ucxomHOro KBajpara o CTOPOHOI a. /IBa Takux TpeyroiibHUKa B CyMMe JIAIOT OJMH IIpsi-
MOYTOJIbHUK €O cTopoHamu a/n u a(n — 1)/n, m03TOMY IJIOMAIL OTPE3AHHBIX TPEYTOJLHUKOB DABHA
2a2(n — 1)/n?.

OTBer MOXKHO 3amucaTh Kak axa —2xaxa* (n—1)/(n*n).

3uakoMble ¢ Teopemoii [Iudaropa Takke MOTYT 3aMETUTh, 9TO TUIIOTEHY3a IIPSMOYTOJIBHOIO TPEYTOJIb-
HUKa ¢ Kareramu a/n u a(n — 1)/n Kak pa3 siBIsieTCs CTOPOHOM 3aKpallleHHOro KBajparta. [lockoabKy
IO/ MCKOMOiT (pUryphl paBHA KBaJpaTy eé CTOPOHe, T.e. CyMMe KBaJIpaToB KareTros a/n u a(n—1)/n,
9TO MPUBOAUT K OTBETY a * a/(n*n)+a*xa*(n— 1) (n—1)/(n*n). Takasg ¢dopma 3amucu orsera, a
TaKKe JII000Ee JIPYyTroe SKBUBAJIEHTHOE BBIPAYKEHHE, TOXKE Oy/IyT IPABUIbLHBIMHE.

3apaya 3. Cknap,
MoxkHO pemmuTh 3a/1a4y 3a 6 MUHYT, BBITOJHsS KAaXKIyI0 MUHYTY POBHO JBa mepemertenus. [Ipumep

TAKOro perenust (IycTble CTPOKH JOOABJIEHBI JJisi yI00CTBA):
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3apaya 4. PemoHT goporu

[Ipenmonaraercs perars 3Ty 3a/1a9y € UCIOJIB30BAHUEM TPUJIOXKEHUST JJIsT PAOOTHI C 3JIEKTPOHHBIMU
TaOJIUILAMIU.

Orcoprupyem TabJUIly 110 HOMEPY HAYAJIBHOTO yIACTKA KaXKIOr0 HOJPSTINKa, TO €CTh 110 cToJbiy B.
Ham meobxommmo BBIOpPATH MEPBYIO KOMIIAHUIO, KOTOPasi OTPEMOHTHUPYET HAYAJIO JIOPOTH, T.e. YIACTOK
HaunHast oT ropoja 1. [locse copTupoBKu Takue MoipsiTMUKN OKaxKyTcs B crpokax 2:10 Tabsmipsl. Beibe-
peM U3 HUX KOMITaHUIO C MaKCUMaJIbHbBIM HOMEPOM I'OpO/ia B KOHIIE yIaCTKa (MaKCI/IMa.HbHI)HVI S3HaAYECHUEM
B crosibie C). D1o noapsiauk Homep 62, KOTOPBI MOXKET OTPEeMOHTHPOBaTh oTpe3ok [1;169]. Beerma
MO2KHO ITOCTPOHUTBHL OTBET C HUCIIOJIb3OBaHUEM MMEHHO ITON KOMITaHUHM, IIOTOMY YTO J'[IO6OFO APYyroro 1mo/-
PSAIUIUKA ¢ HAYAJIOM ydYacTKa B ropojie 1 m MEeHBIITUM HOMEPOM KOHIIA MOXKHO 3aMEHUTL HA KOMIIAHUIO,
TaKKe HAUUHAIOIILYI0 OT ropoja 1, HO 3aKaHIUBAIOILYI0 B HACEJEHHOM IIYHKTE C OOJIBIITUM HOMEDPOM.

Bribepewm ciieyiolyo KOMIAHUIO, KOTOPas IIPOJOJIKAT PEMOHT HadnHas OT ropoja 169, To ects Jje-
BBIil KOHEIl €€ OTpe3Ka JOJI2KeH OBIThH He Oosbiiie 169. B orcoprupoBanuoil Tabsuiie 3T KOMIAHUU OYIyT
pacroyiaraTbCs B CTpokax J0 33-it. VI3 anajgorudupix coobpakeHuil Hy»KHO BBIOPATb MCIIOJIHUTEIs, CIIO-
COOHOTO OTPEMOHTHUPOBATH YYACTOK JIO TOPOJA ¢ MAKCUMAJBHBIM HOMEPOM. DTOMY YCJIOBUIO OTBEUAIOT
HOJPsIUKH HOMep 79 ¢ orpeskoM [163;275] u Homep 88 ¢ orpeskom [154; 275]. MoxkHO BBIOGPATH J106010
U3 HUX.

[IponoizkaeM mpoIiece Jajblie, HAXOAUM B OTCOPTHPOBAHHOM CIIMCKE KOMITAHUI Te, HOMEP Iopoja B
Hadaje yIacTKa KOTOPBIX HE MPEBOCXOAUT 275, U BBIOMPAEM UCIOJTHUTES ¢ MAKCUMAJIbHBIM 3HAYEHUEM
Ha KOHIIe oTpe3Ka: HoMmep 6 ¢ orpeskom [240; 371].

Anasnornumo gobasum Kommanun HoMep 58 (orpesok [371,460]), momep 21 (orpesok [442,617]), momep
55 (orpesok [608,735]), Homep 76 (orpesok [726,876]), nomep 82 (orpesok [870,993]), 3areMm MOXKHO
BBIOPATH JTIO0Y IO KOMIIAHWIO, 3aBEPIIAONLy o yiacToK B Touke 1000 (kpome KoMIanuu HoMep 4), HapuMmep,
no/psitarka Homep 68 (orpesok [902, 1000]).

Orser: 62, 79, 6, 58, 21, 55, 76, 82, 68. Ecrb 1 apyrue oTBeTHI, TaK¥Ke COAep:Kallie JeBIThH KOMIIAHUI.

3apaya 5. Jlarywka v Ky3Heuuk

Paccrostaue Mex 1y JisiTyIIKo# u Ky3nedukoM paBHO N — 1 KJieTOK. 3a OJIHY CEKYHJIy 9TO PACCTOSHUE
MOXKeT COKpaTuThcs Ha 3, 4 mwin 5 Kierok. [Tosromy eciit N —1 = 1w N —1 = 2 (10 ectb ipu N < 4)
JISITYIIKA U KY3HEYUK HE CMOI'YT BCTPETUTHCS U HY?KHO BBIBECTH «-1».

Bo Bcex ocTasibHBIX Caydasx UM ITOHAI00UTCS [%W npbiKKOB (uactHoe oT jejenus N — 1 Ha 5,
OKDPYTJIEHHOE BBEPX). DTO 3HAUCHUE MOYKHO BbIYUCIUTD 110 hopmyse (N - 1 + 4) // 5 (rme // — omepa-
M [EJTOYUCIEHHOIO JejieHns: B sa3bike Python, B sizpikax C+-+, C#, Java Hai0 ucoib308aTh IPOCTO /,
B s13bIKe Pascal — omepanuio div), wim npu oMoy JeiCTBUTEILHOTO JICJICHNsT U OKPYTJICHHUST PE3YIIbTaTa
BBEpX IIPHU HOMOIN PYHKIUN ceil.

[Tpumep permenns: Ha sizbike Python.

n = int (input())
if n < 4:
print(—1)
else:
print ((n — 1 + 4) // 5)

Ecnu permars 3amaty «MOIEIUPOBAHUEM», HAIPUMED, B IUKJIE YBEJIUIUBATH KOOPIUHATY JISTYIITKU
Ha 3, a KOOP/JMHATY Ky3HEUYNKa yMEHBIIATh Ha 2, TO Takoe pernieHne Habepér 50 6asuios.

Kpowme Toro, gacruunble pernienusi MOTyT OBITH OCHOBAaHBLI Ha ujee nepedopa. Hampumep, MoxKHO 1ie-
pebuparh Beauduubl fo, f3, g1, g2 — KOJMYECTBO NMPLIXKKOB JIATYIIKH HA 2 U Ha 3 KJIETKUA U KOJIUIECTBO
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IIPBIZ2KKOB KYy3HEYIHNKa Ha 1 1 Ha 2 KJIeTKH COOTBETCTBEHHO — UM B KaJeCTBE KaHJI1J1aTOB Ha OIITHUMAaJIbHOE
penreHue pacCMaTpruBaTh TaKHe BapuaHTbl, B KOTOPbIX

2fa+3f3+g1+2920 =N —1

fo+ f3=g1+ g0

B 5TOM cilyuae TOJIyuuTCs OUeHb ME/JICHHOE PEellieHne, IMEIOIee BBIUUCINTebHYIO0 ciokuocts O(N4) u
nabuparomee 30 6asIOB.

Takke JOIyCTUMO IepedUpaTh KOJUYECTBO CEKYHJ § C MOMEHTa CTapTa U aHAJM3UPOBATH, MOLYT
JIN JIATYIIKA U Ky3HEUYMK OKa3aThbCsl B OJHON KJIETKe II0 IPOIIECTBUM JAHHOTO BpemeHu. lloTpebyercs
BBISICHUTD, II€PECEKaloTCA JIM MHOXKECTBa, KJIETOK, B KOTOPBIX OHM MOI'YT OKa3aThbCs. HeTpymHo MOHSATH,
9TO JJIs JIATYIIKA TaKOe MHOXKECTBO — 3TO OTPE30K ITOJIOCHI ¢ HOMepaMmu KJieTokK oT 1 4+ 2s 1o 1 4+ 3s
BKJIIOUUTEJIBHO, & JJIsd Ky3HEUYNKa — OTPE30K ¢ HOoMepaMu KJIeTOK OoT N — 25 10 N — § BKJIIOUUTEJILHO.
Takum 06pazom, 3a/1a9a CBOIUTCS K HAXOXKJICHUIO TAKOI0 MUHUMAJILHOTO S, TP KOTOPOM JIaHHbIE OTPE3KU
rmepecekaroTcst. EC/m 9TOT MOMCK OCYIIECTBJIATEH MOCTIEIOBATEIbHBIM IIepebopoM, pelneHne OygaeT MMeThb
BBIYHCINTENIbHY IO cyi02kHOCTE O(N) n Habuparsb 50 6asuioB. Tak:ke MUHUMAJIBHOE MOXOJISIINEE S MOKHO
HATH METO/IOM JIBOMTHOIO [IOUCKA, YTO AET BhrancnTesibayio ciaoxkuoctb O(log N) u 6yaer oneHuBaThCst
MTOJTHBIM OAJLIIOM.

3apgayva 6. YcTHbIW onpoc

Ecnm snagenne K — HeuérHOE, TO Bacs okazkeTcst B IEpBOil ITOJIOBUHE OIPOIIEHHBIX, II0O3TOMY OTBe-
TOM OyJieT MOpsSAKOBBLIN HOMep umciaa K cpeaum Bcex HEYETHBIX umcesi. Kro moxkuo Haiitu mo dopmyiie
(X + 1) // 2 (vme // — omepanus MeJ0IUCTIEHHOTO JICTICHS ).

Eciim K — 4érHoe, TO HY»KHO OIIPEJIEUTh, KAKOE 3TO 110 MOPSJIKY UETHOE THC/IO, & TaKyKe JT00aBUTh
KOJIMYECTBO HeUETHBIX ynces or 1 g0 N. B srom ciaygae nomyunrea dopmyna K // 2 + (N + 1) // 2.

[Tpumep perenns Ha s3bike Python.

n int (input ())
k int (input ())
if k% 2 !'= 0:
print ((k + 1) // 2)
else:
print(k // 2 + (n + 1) // 2)

50 6aJI0B MOXKHO HAOPATb, €CJIU COCTABUTH CIHMCOK BCEX YUAIMUXCI B TOM IMOPSIKE, B KOTOPOM OHHU
BBIXOJISAT, TO €CTh CHAJYaJa U3 HEUYETHBIX YUCEJI, TIOTOM U3 YETHBIX YHCEN, & 3aTeM HalTH B 9TOM CITUCKE
[IO3UIUIO 3jeMenTa K.

n = int (input())

k = int (input())

a = [i for i in range(l, n + 1, 2)] + [i for i in range(2, n + 1, 2)]
print (a.index (k) + 1)

3apaya 7. 3aka3 B mara3uvHe

CuavaJia ITpOBEpHUM, CYIIECTBYET Jin pereHue. MakcuMalibHOe KOJUYECTBO PyUeK, KOTOPOE MOXKHO
3aKa3arb, paBHo 1 +2+ 3+ ...+ N = N(N + 1)/2 (o dopmysie cymmbl apudMeTHIecKoil porpeccun),
u ecm M > N(N + 1)/2, 10 periennst He CyIeCTBYeT.

[Ipu mpoBepke 3TOro yCaoBUs MOXKHO CTOJKHYTBHCA C MPOOJIEMOil mepernosinenus 32-6UTHOTO IeJI0r0
tura B si3pikax C++, Pascal, Java, C#, mo9TOMY BBIUHCIEHIE HYKHO MPOU3BOJUTE € HUCIOJL30BAHUEM
64-OUTHBIX IIEJOYUC/IEHHBIX MEPEMEHHBIX. TaKKe ecjii 3Ty CYMMY BBIYUCJSTH He 10 (opMysie, a mnpu
MOMOTIN TIMKJIA, TO MUK JIUHBI N MOYXKeTh He YIOKHUTLCS B OTPAHUYEHNE 1O BPEeMeHU. B 3ToM ciydae
CTOWUT TIpepBaTh IMKJ, €CJIM CyMMa IpeBbicuT M, mmbo 3ameruThb, uro ecim N > V2109 ~ 44721, To
14+2+3+...+N > 10° u pemenne cymecrByer.
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Eciin perienue cyiecTByer, TO BOCIIOIb3yEeMCs 2K JHBIM aJITOPUTMOM: Oy/IeEM BbIOUPATH YIIAKOBKU MaK-
CUMaJIbHO BO3MOXKHOTO paszmepa: N, N — 1, N — 2 u 1.x. Eciu pazmep paccMarpuBaeMoil YyIIaKOBKH S
OoJibie wu paBeH M, TO BbIBeJleM 3HaUYeHWe § U yMeHbIuM M Ha s.

Ecsin ucnosnbzosars muki for or N o 1, To mosyunrest pererne cioxkuoctu O(N), koropoe HabepéT
40 6asmos. Hamo 3aMeruTh, 9TO BOBCE HEOOsi3aTe/ILHO Iepebuparh Bce 3nadeHus or N 10 1, T.K. eciau
B KaKOH-TO MOMeHT 3HadeHue M cTaHeT MEHbIIe PACCMATPUBAEMOI'O PasMepa YIIAKOBKH, TO JOCTATOYHO
B35ITh OJIHY YIIAKOBKY pa3mepoM M | To ects BoiBecTu M u 3aBepuiuTh paboTy nmporpaMmbl. Takoe perieHue
6ymaer uMerh ciaonocth O(v/M).

[Tpumep perenns ua sizbike Python.

n = int(input())
m = int (input())
if (1 +n) *n// 2<m
print (0)
else:
while m > n:
print (n)
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